
 Vážení obèania,
v predchádzajúcom èísle Informátora som písala o prebieha-
júcej výstavbe materskej školy. Dokonèenie stavby pod¾a harmo-
nogramu bolo plánované na október 2024. Poèas výstavby sme 
pravidelne každú stredu mali na stavbe kontrolný deò. S dodá-
vate¾om stavby s firmou IZOTECH Group s.r.o. sme sa dohodli, 
že by sme dielo dokonèili v takom termíne, aby sme mohli stav-
bu skolaudovaś v auguste a škôlku by sme otvorili na zaèiatku 
školského roku. Náš plán sa nám podaril a 2. septembra sme 
privítali v novej škôlke 21 predškolákov. Stavba je moderná, 
priestranná a verím, že sa v nej deśom bude páèiś a budú ju radi 
navštevovaś.
 Okrem práce na dokonèení materskej školy sme pokraèova-
li aj v príprave aktualizácie projektu na rekonštrukciu základnej 
školy. Na stavbu máme platné stavebné povolenie a v súèasnos-
ti èakáme na výzvu, aby sme požiadali o pridelenie finanèných 
prostriedkov a mohli rekonštrukciu dokonèiś.
 Nie vždy sa nám stane, že realizujeme investièné akcie, kto-
ré si plánujeme. Jednou z neplánovaných  bol znièený altánok 
na Skalke, ktorý bol súèasśou Rakovského chodníka. Na altánok 
sa poèas silnej augustovej búrky zrútil ve¾ký strom a rozlámal 
ho. Potom, èo sme nahlásili poistnú udalosś poisśovni, v ktorej 
máme poistený majetok obce, oslovili sme firmu, ktorá predošlú 
stavbu realizovala a objednali sme zhotovenie nového altánku.
V súèasnosti je altánok hotový a môže opäś slúžiś nielen na 

odpoèinok pri vychádzke do prírody, ale aj na stretávanie rodín 
s deśmi. 
 Koncom predchádzajúceho roka sme požiadali Ministerstvo 
práce, sociálnych vecí a rodiny o dotáciu na výstavbu detského 
ihriska v Beckovskej Vieske. Niektoré hracie prvky sú ve¾mi opo-
trebované a treba ich vymeniś a je potrebné tiež zakúpiś nové 
hracie prvky. V súèasnosti môžem skonštatovaś, že naša žiadosś 
bola vybavená kladne a už aj máme s ministerstvom podpísanú 
zmluvu na dotáciu vo výške 50000,00€. 
 Od minulého roku sa zákonom zmenil spôsob triedenia 
separovaných zložiek odpadu a všetci sme museli do vriec zaèaś 
zbieraś odpad formou tzv. trojzberu (plasty, kovy, tetrapaky). Od 
zaèiatku nového spôsobu zberu sme zaznamenali od viacerých 
obèanov sśažnosti, pretože mnohí nemajú priestory, aby mohli 
vrecia skladovaś do ich zberu. H¾adali sme možnosti ako vám 
pomôcś. Zaèali sme jednaś so spoloènosśou Marius Pedersen 
a.s., ktorá v našej obci vykonáva zber separovaného aj komunál-
neho odpadu a tiež s OZV Nowas. Výsledkom nášho jednania 
bola dohoda, že zakúpime pre našich obèanov smetné nádoby 
žltej farby a tiež, že obèania budú maś možnosś pokraèovaś aj v 
zbere odpadu do vriec. Frekvencia vývozu separovaných zložiek 
bude zachovaná. Verím, že týmto spôsobom zberu sa nám aj 
zvýši množstvo vyseparovaných zložiek, ktoré mnohé konèili v 
komunálnom odpade.
      Ing.Monika Kopúnová, starostka obce
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„Neprestávaj veriś

vo všetko krásne.

Ver v slnko,

aj keï zapadne,

ver v jar,

aj keï pominie.“

(Roy R. Gilson)
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ZAČIATOK ŠKOLSKÉHO ROKA
 Ani sme sa nenazdali a dva mesiace prázdnin sú preè. Bez-
starostné leòošenie nahradili školské povinnosti.
 Do materskej školy nastúpilo 83 detí, z èoho je 18 predško-
lákov. Tešíme sa aj z novej budovy materskej školy pri jedálni v 
areáli základnej školy.
 V základnej škole sa výnimoèným dòom stal práve 2. septem-
ber 2024 pre našich najmenších - prváèikov, ktorí si prvýkrát 
sadli do školských lavíc, aj keï to bolo v ten deò iba na malú 
chví¾u.
 Do školských lavíc tento rok zasadlo približne 250 žiakov, z 
toho 40 prvákov. Už od utorka, 3. septembra, sa zaèalo riadne 
vyuèovanie. Bolo treba oprášiś minuloroèné poznatky snáï zo 
všetkých predmetov. Niektorým pribudol nový predmet, iní sa 
zase tešili na nových spolužiakov i uèite¾ov.
 Hneï v mesiaci september sme absolvovali nieko¾ko podu-
jatí. 
 Èlenovia Školského parlamentu zorganizovali zbierku „Biela 
pastelka“, pripojili sme sa k zbierke pre nevidiacich a slabozrakých 
a prispeli sme sumou 195 €. Všetkým zúèastneným ïakujeme!

 Navštívili sme filmový festival CINEDU v Novom Meste nad 
Váhom. Žiaci 3. a 4. roèníka si pozreli dánsky film „Môj brat ro-

bot“, v ktorom sa objavili obrazy vytvorené poèítaèom. Dej filmu 
sa odohrával v blízkej budúcnosti. Dvanásśroèná Alberte dostala 
na narodeniny dokonalý darèek - najnovší model robota na trhu. 
Ale je vôbec možné skamarátiś sa s robotom?
 Každoroène sa naša škola pripája k Európskemu dòu jazy-
kov, ktorý sa oslavuje 26. septembra. V tento deò si deviataci 
pripravili pre svojich spolužiakov na 2. stupni 4 stanoviská v areáli 
školy, na ktorých prezentovali svoje jazykové zruènosti. Lúštili sa 
hádanky, prešmyèky, skúšali sa  jazykolamy, poèúvali nahrávky a 
hralo sa pexeso. Celé dopoludnie sa nieslo v dobrej nálade.

 Hudbou a hovoreným slovom sme strávili piatkové dopolud-
nie v spoloèenskom dome v Koèovciach.  Obèianske združenie 
„Škola života“ zo Žiliny k nám pricestovalo s výchovným koncer-
tom CESTA.
 Témou programu boli vzśahy, priate¾stvo, drogy, závislosti, mo-
bil, poèítaèe a choroby súvisiace s modernou dobou.
Školský rok sa nám ešte iba rozbieha, ale už teraz vieme, že 
to bude okrem získaných vedomostí, aj rok plný rozlièných ak-
tivít a zážitkov. Prajeme si krásny a úspešný celý školský rok 
2024/2025. Mgr. Branislav Polacsek

VERNISÁŽ KURZU KERAMIKY
 Dòa 16.8.2024 sa v spoloèenskom klube v Beckovskej 
Vieska konala vernisáž kurzu keramiky. Kurz keramiky zaèal  
v roku 2023 pod odborným vedením pána Jána Hubinského 
rodáka z Rako¾úb. Na zaèiatku kurzu sa úèastníci oboznámili s 
materiálom, technikami  práce s hlinou a postupne zaèali robiś 

svoje prvé dielka. Nie vždy vyšlo všetko pod¾a predstáv ale 
postupne sa úèastníci kurzu zlepšovali a prekonávali svoje limi-
ty. Výsledok ich snaženia sme mohli vidieś na vernisáži , ktorú 
zorganizovali v priestoroch, kde ich dielka  vznikali. Musím 
povedaś, že práce to boli pekné  a to nielen keramické ale aj 
výtvarné.    Silvia Pavlechová 
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BOŽIE  MUKY - SVEDKOVIA  ĽUDOVEJ  ARCHITEKTÚRY
 Chodíme okolo nich, sú všade, v 
mestách, dedinách, v lese. Tvoria súèasś 
slovenského dedièstva, nášho života. 
A predsa o nich vieme tak málo. Božie 
muky - malé pomníky dramatických uda-
lostí, ¾udských osudov a rozhodnutí... Sú 
symbolom náboženskej viery ¾udu, mate-
riálnym vyjadrením emócii a duchovného 
života. Slúžili ako modlitebné miesta pri 
vchádzaní, alebo vychádzaní z obce.
 Božie muky alebo aj nesprávne božia 
muka je kamenná alebo murovaná drob-
ná sakrálna stavba v tvare ståpa alebo 
štvorbokého piliera s pätou, driekom a 
hlavicou, ktorú tvorí zastrešená (èasto 
krížom vybavená) schránka, v ktorej je 
pašiový obraz, socha  (súsošie) svätca 
alebo reliéf. Je to druh akejsi prícestnej 
kaplnky, ktorá je dielom ¾udovej architek-
túry.
 Božie muky sa na Slovensku budovali v 
15. - 19. storoèí. Boli umiestnené naprík-
lad uprostred dediny, na návršiach, na 
križovatke ciest, uprostred polí, pri rázces-
tiach, výpadových cestách, hraniciach 
pozemkov alebo správnych území obcí, 
pri kostoloch alebo iných významných 
a legendárnych miestach. V dôsledku 
prudkej výstavby  ich nájdeme  stratené aj 
uprostred moderných sídlisk. 
 Na rozdiel od kostolov alebo kaplniek,
ktoré boli akousi samozrejmosśou, priam
povinnosśou v skoro každej dedine, Bo-
žie muky majú iné motivácie. Stavali sa
tam, kde sa nieèo dialo, na pamiatku šśast-

ných èi naopak tragických udalostí v 
živote dediny, pospolitosti alebo jednot-
livcov (napr. uzdravenie z śažkej choroby, 
morová epidémia, uctenie màtvych, uz-
mierenie sporov o majetok a pod.). Majú 
symbolizovaś ståp, pri ktorom bol z ro-
zhodnutia Pontia Pilata bièovaný Kristus. 
Pomocou súsoší, obrazov alebo krížov 
zobrazovali výjavy zo života Krista. Sú 
rozšírené po celej kresśanskej Európe.
 Bože muky sa nachádzajú aj v obci 
Rako¾uby smerom na Beckovskú Viesku. 
Pred pár rokmi boli rekonštruované a ok-
rášlené novými plastikami s nábožen-
ským motívom. 
 V Koèovciach pred budovou Obec-
ného úradu je umiestnené  súsošie Naj-
svätejšej Trojice. V kresśanstve je to spo-
loèné pomenovanie pre tri Božské osoby 
- Otca, Syna a Svätého Ducha. 

Pod¾a kresśanov existuje len jeden, jediný 
Boh, ktorý je však v troch osobách. Je to 
tajomstvo viery, ktoré sa ¾udským rozu-
mom nedá pochopiś. 
 V Rako¾uboch na križovatke ciest do 
Kálnice a Beckova sú inštalované Tri 
kríže. Poukazujú na novšiu históriu prebie-
hajúcich vojnových udalostí z rokov 1939 
- 1945  v tejto oblasti. Sú tu postavené 
ako pamätník pre rumunských vojakov, 
ktorí tu zahynuli poèas oslobodzovacích 
bojov v II. svetovej vojne.
 Medzi Beckovskou Vieskou a Koèov-

cami stoja novo zrekonštruované božie  
muky v podobe ukrižovaného božieho 
syna Ježiša Krista na kríži.
 Pri prechádzaní okolo spomenutých 
objektov, ktoré sú súèasśou histórie 
našich obcí, snáï stojí za zamyslenie 
sa nad osudom predošlých generácií a 
zauvažovaś nad symbolmi životných uda-
lostí, ktoré nám zanechali naši predkovia.

PaedDr. Mária Kubovicová



 Od vydania posledného èísla obecných novín sa v našej 
obci konali viaceré akcie. O niektorých píšem v samostatných 
èlánkoch. Posledného apríla sa konalo tradièné stavanie mája. 
Farebný máj sa týèil do výšky pred Spoloèenským domom v 
Koèovciach až do konca mája. 

 V júni sa na obecnom úrade v sobášnej sieni konala milá 
udalosś - uvítanie detí do života. Celý úrad ožil detským 
džavotom našich najmenších spoluobèanov. Pre detièky a 
rodièov bol pripravený krátky program a rodièia sa podpísali 
do pamätnej knihy. 

 Posledný júnový deò bol pre deviatakov posledným dòom 
ich školského života na základnej škole. Zostali len spomienky, 
po prázdninách ich èakali noví spolužiaci, nové školy a nové 
výzvy. Prajeme im aby ich štúdium bolo úspešné a aby školy, 
ktoré si vybrali splnili ich oèakávania. 
 

     
Silvia Pavlechová

4 číslo 2 

www.kocovce.sk

UDALOSTI V ROKU 2024



 V nede¾u 5. mája sa  konal deò otvorených dverí v 
Environmentálnom centre v Koèovciach. O tom ako 
vzniklo Environmentálne centrum v Koèovciach sme 
písali v minulom èísle. 
 Centrum už naplno funguje nieko¾ko mesiacov.

KLADENIE VENCOV

 Na zaèiatku apríla sme si pripomenuli 
79. výroèie oslobodenia našej obce ru-
munskou armádou. Vojakmi, ktorí obe-
tovali za slobodu to najcennejšie, èo mali 
- svoje životy. Im patrí naša hlboká úcta i 
vïaka. 
 Druhá svetová vojna je dodnes 
najväèší a najrozsiahlejší ozbrojený kon-
flikt v dejinách ¾udstva, ktorý stál pod¾a 
štatistík život asi 45 až 60 miliónov ¾udí. 
Boje prebiehali v Európe, Ázii a Afrike a 
zúèastòovali sa na nich muži i ženy aj z 
Ameriky a Austrálie. 
 Druhá svetová vojna sa v Európe ne-
zaèala ako boj dobra a zla. Na jej zaèiatku 
stáli ve¾mocenské ambície a útoky proti 
menším štátom - anexia Rakúska, zabra-
tie Sudet a rozbitie Èeskoslovenska, zab-
ratie pobaltských štátov, vojna proti neut-
rálnemu Fínsku. A potom okupácia Po¾-
ska v réžii nacistického Nemecka a So-
vietskeho zväzu. 
 Je dôležité si pripomínaś èo tomu 
všetkému predchádzalo. Bolo to šírenie 
nevraživosti, nenávisti a rozpínavosś ne-
demokratických režimov. Šírili sa ne¾ud-

ské ideológie, ktoré pohàdali hodnotou
¾udského života aj celými národmi. 
 Poèas šiestich rokov krutých bojov 
zomierali civilisti, príslušníci ozbrojených 
síl, boli znièené celé mestá a spôsobené 
nevyèíslite¾né škody na majetku a kultúr-
nom dedièstve. Bol to najstrašnejší, 
najnièivejší vojenský konflikt v dejinách 
¾udstva. 
 Vojna neobišla ani náš kraj. Pozname-
nala životy i osudy mnohých obyvate¾ov 
Koèoviec, Beckovskej Viesky a Rako¾úb. 
Pre väèšinu z nás je ve¾kosś hrôz 2. sve-
tovej vojny èoraz vzdialenejšími dejinami, 
ktoré presahujú náš osobný život a v sku-
toènosti aj našu osobnú predstavivosś. 
 Vo chví¾ach, kedy si pripomíname a 
budeme v budúcnosti pripomínaś èoraz 
vzdialenejšie výroèia konca druhej sve-
tovej vojny, mali by sme si zakaždým s 
pokorou spomenúś na to, že táto vojna 
sa zaèala aj preto, lebo ¾udia dopustili, 
aby vo ve¾kej èasti Európy vymkla z rúk 
tolerancia, úcta a rešpekt voèi blížnemu.
 Ešte stále sú medzi nami ¾udia, ktorí 
si pamätajú, èo znamenajú všetky hrozné 

štatistiky - zoznamy desiatok miliónov
obetí, zoznamy utrpenia, umierania, zni-
èených miest, obcí a celých území. 
 Štatistiky ukrutností, ktoré proti sebe - 
aj na sebe - páchali celé národy. Ale je na 
nás, na nastupujúcej generácii, aby sme 
si tieto udalosti pripomínali a nedovolili, 
aby sa v našej spoloènosti opäś prebudil 
duch fašizmu a opakovala sa história.
   Silvia Pavlechová
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DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ V ENVIRONMENTÁLNOM CENTRE 
 Za ten èas koordinátor centra pán Majerèiak, privítal stovky žiakov a 
študentov. Prednášky a vzdelávacie aktivity sú v “enviro centre“ zamerané
najmä na oblasś klímy - príèiny zmeny klímy, dôsledky zmeny klímy, elimi-
nácia dopadov zmeny klímy a adaptácia na zmenu klímy. Zmeny klímy 
pociśujeme  v našom každodennom živote stále viac. Netýka sa to len jed-
notlivcov alebo niektorých krajín ale bohužia¾ je to celosvetový problém.  
  Silvia Pavlechová
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MAMA
 Každý z nás poznal alebo stále pozná èloveka, ktorého si váži 
a zároveò obdivuje. Tento vzśah nevzniká náhodou. Už od detst-
va sa tento vzśah vyvíja, prehlbuje a po rokoch si uvedomujeme, 
èo pre nás tento èlovek znamená. Touto osobou je matka, o 
ktorú sa môžeme v krajných životných situáciách oprieś, vieme, 
že nám vždy poskytne lásku, radu, pocit bezpeèia. Nie náhodou 
sa Deò matiek pripomíname v prekrásnom mesiaci máj - v me-
siaci lásky. Pred viac ako deväśdesiatimi rokmi bola druhá má-
jová nede¾a vyhlásená za oficiálny sviatok a symbolizuje ho 
jabloòový kvet. 
  Snahou matky je vytvoriś pravé rodinné šśastie, ktoré sa napåòa 
v deśoch, v spokojnosti, porozumení a láske. Každodenné 
starosti o rodinu jej ani nedovolia postrehnúś ubiehajúce roky, 
pribúdajú vrásky. V duchu si, milé mamy, premietate tie rána 
plné zhonu, keï ste svoje deti chystali do škôlky, èi školy, tie 
noci poznaèené nespavosśou, keï sa vaše dieśa zmietalo v 
horúèke. 
 To všetko ne¾utujete práve preto, že ste matkami. Kým nás si 
kupuje èas, kamaráti, zábava i povinnosti, vy ste stále nemenné 
vo svojej láske k nám. Kým v nás s pribúdajúcimi rokmi rastie 
ostych prejaviś svoju lásku v tej detskej úprimnej podobe - v 
podobe objatí a pohladení, vy sa stále dívate na nás, ako na 
svoje milované deti. My máme akosi èoraz menej èasu na krátky 
rozhovor, stisk ruky, vy sa èasu nepoddávate. Vo svojom srdci 
ste stále s nami - v každom èase - v každej chvíli - pri našich 
vzostupoch i pri našich pádoch. 
 Sme Vašimi veènými dlžníkmi. Prosíme Vás o odpustenie 
za previnenia - úmyselné, i tie, ktorým sme sa dopustili z ne-
dostatku životných skúseností a múdrosti. 
 V minulosti bola žena - matka hodnotená pod¾a poètu vy-
chovaných detí. Tu sa kvantita akosi povýšila nad kvalitu. Pre-
to je dobré si uvedomiś, že nie poètom detí sa stáva matka 
lepšou matkou, ale jedine len tým, èo dobré sa jej podarí ce-
lou svojou láskou, výchovou a 
starostlivosśou vštepiś do sàdc 
svojim deśom. Jednému, èi via-
cerým. 
 Ba dokonca matka, èo sa 
stala matkou nie v pôrodných 
bolestiach, ale tým, že sa ujala 
cudzieho dieśaśa a s láskou 
mu dala zo seba to najlepšie, 
je bezpochyby lepšou matkou, 
ako tá, èo priviedla na svet dieśa 
a nechce sa oò postaraś a ani sa 
nezamýš¾a, èo z neho vyrastie.

 Naozaj, predovšetkým od vás závisí, ko¾ko bude v našich 
deśoch a potom i v národe závisti, nenávisti, èi mamonárstva, ale-
bo naopak - lásky, úcty k èloveku, vzácnych ¾udských vlastností, 
skutoèných hodnôt. Aj od vás závisí, èi budú naše deti pracovité, 
pretože ten prvý kontakt s prácou získava dieśa väèšinou vtedy, 
keï pomáha doma mame. V rodine sa uèí spolupatriènosti i to-
lerancii, v rodine sa položia základy rozoznávania dobra od zla. 
V rodine si dieśa vytvára vlastnú predstavu o živote i o rodine, v 
ktorej by raz samo chcelo žiś a matka je jeho prvým i hlavným 
citovým partnerom.
 Takto by som mohla ešte pokraèovaś. Tak, èi tak, úloha, ale 
najmä zodpovednosś matiek rastie. Rastie preto, že dnešný svet 
chystá pre naše deti to¾ko všakovakých nástrah a ohrozuje ich. 
Ukazuje sa, že doba, v ktorej bola autoritou a centrom celého 
života spoloènosti matka, ešte celkom nezanikla. Naopak, zdá 
sa, že sa vracia.
 Aj v našej obci sme druhú májovú nede¾u pripravili pre 
mamièky a babièky spoloèenské popoludnie. O krásny program 
sa postarali deti zo základnej a materskej školy v Koèovciach a 
kultúrna komisia pripravila chutné pohostenie. 
     Silvia Pavlechová
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MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ
 Tento rok bola predpoveï poèasia na deò detí dosś nepria-
znivá. Pôvodne mal byś deò detí v popoludòajších hodinách ale 
hlásili búrky. Chví¾u sme uvažovali, že celú akciu zrušíme ale na-
koniec sme sa rozhodli, že ju len presunieme o pár hodín skorej.
 Poèasie nakoniec vyšlo na jednotku a tak sme mohli na našich 
Potulkách prírodou privítaś množstvo detí. Naše potulky príro-
dou sa zaèínali pri altánku na Skalke. Odtia¾ pokraèovali ces-
tou necestnou po jednotlivých stanovištiach až do cie¾a, ktorý 
bol na strelnici. Poèas príjemnej prechádzky krásnou prírodou 
deti na stanovištiach plnili rôzne úlohy ale museli preukázaś aj 
svoje vedomosti o prírode. Na strelnici bolo pre deti pripravené 
obèerstvenie, skákací hrad, ma¾ovanie na tvár a sokoliari.  Verím, 
že deti strávili príjemný deò, odniesli si ve¾a zážitkov.
    Silvia Pavlechová
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LETNÉ KINO
 Zaèiatok  prázdnin sme zaèali ako sa patrí. Obec Koèovce 
a kultúrna komisia v spolupráci so Základnou školou v 
Koèovciach usporiadali premietanie animovanej rozprávky, 
vonku pod noènou oblohou. 4.7. sa areál školy zaplnil deśmi 
a rodièmi. Pred premietaním boli pre všetkých pripravené 
športové súśaže, ktorých sa s chuśou zúèastnili nielen deti ale 
aj rodièia. Atmosféra bolo výborná, niekedy sa zdalo, že rodièia 
si to užívajú viac ako deti. Pre všetky deti bolo pripravené aj 
malé obèerstvenie. Keï sa zotmelo všetci si posadali na pri-
nesené deky a letné kino mohlo zaèaś. 
 Podobne ako sme zaèali prázdniny tak aj nový školský rok 
sme zaèali premietaním rozprávky. V piatok 6.9. sa uskutoènilo 
premietanie animovanej rozprávky Rio na detskom ihrisku v 
Rako¾uboch. Premietanie bolo opäś spojené so športovými 
aktivitami pre malých aj ve¾kých. Ako v správnom kine pod 
noènou oblohou nechýbali hot dogy a pukance. Atmosféra 
bola opäś výborná, zabávali sa deti aj rodièia. 

Silvia Pavlechová

HODY V RAKOĽUBOCH
 V Rako¾uboch sa každoroène v júni organizujú hodové 
slávnosti pri príležitosti zasvätenia kaplnky k Najsvätejšiemu 
srdcu Ježišovmu. Nebolo tomu inak ani tento rok. Slávnostná 
hodová omša bola dòa 9.6.2024. Obèanom sa prihovorila aj 
starostka obce Ing. Monika Kopúnová. 
 Po slávnostnej omši pripravila obec pre prítomných veriac-
ich malé pohostenie.
   Silvia Pavlechová
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LETNÉ KINO

DNI OBCE
 Medzi tradièné augustové obecné akcie patria Dni obce 
Koèovce. Ani tento rok to nebolo inak. V sobotu 17.8. sa na Bari-
ne konal turnaj v minifutbale a vo varení gulášu a prekvapenia z 
kotlíka. V minifutbale si svoje sily zmerali tímy dospelých aj detí.
 Do súśaže vo varení  sa prihlásilo 11 tímov. Všetky guláše boli 
chutné ale víśaz mohol byś len jeden. Odborná porota najviac 
bodov pridelila tímu Èervené trièká a ich hovädziemu gulášu s 
hubami a v ¾udovom hlasovaní najviac zabodoval hovädzí guláš 
tímu Mexico. Ani súśažiaci v kategórii prekvapenie z kotlíka 
sa nedali zahanbiś. Ich jedlá boli rôznorodé, a tak sme mohli 
ochutnaś výborné halászlé, držkovú polievku, mexický fazu¾ový 
guláš èi sladké a slané pirohy. No ale aj tu mohol byś len jeden 
víśaz. Odborná porota ocenila fazu¾ový guláš tímu Mexièan a 
¾udové hlasovanie vyhral tím Oxifans a ich perky.
 Sobotné popoludie spestrili svojím vystúpením deti z det-
ského folklórneho súboru Èakanka. Veèer sa konala tradièná 
zábava. Do tanca hrala hudobná skupina Huncúti.  
 V nede¾u sa konala slávnostná svätá omša v kostole Panny 
Márie Nanebovzatej v Beckovskej Vieske. Po omši bolo pre ve-
riacich pripravené pohostenie pred kostolom. 
 Poobede sa na Barine konal koncert hudobnej skupiny Vi-
liam Tvrdý band, ktorý zaspieval nesmrte¾né pesnièky Karola 
Duchoòa.
    Silvia Pavlechová



10 číslo 2 

www.kocovce.sk



11Október 2024

www.kocovce.sk

RODIČ KLUB
 Rodiè klub Koèovce vznikol zo samotných potrieb mamièiek 
na materskej. Niekedy sa zdá, že každý deò je rovnaký, chýbajú 
nám sociálne interakcie a deti ich potrebujú tiež. Vo všeobecnosti 
sa ženy rady stretajú, zdie¾ajú a navzájom sa inšpirujú. Presne z 
týchto dôvodov sme sa zaèali stretaś každú stredu doobeda. A nie 
len maminky, ale aj oteckovia, èi starí rodièia. Okrem stredajších 
stretnutí sme zorganizovali piknik pre rodiny s deśmi a do budúc-
na sa chystáme spraviś jesenný bazár a osloviś klub dôchodcov 
oh¾adom spoloèného stretnutia v interiéri. Doba sa možno mení, 
ale potreby ¾udí nie. Deti milujú, keï im niekto spieva, alebo ro-
zpráva rozprávku, rodièia, aj seniori uvítajú rozptýlenie v chla-
dných, zimných dòoch. Najprv bol rodiè klub urèený pre deti do 
troch rokov, pre ich starších súrodencov (keï neboli zrovna v 
škole, èi škôlke alebo sú domškoláci) a ich sprievodným, dospe-
lým osobám. Toto sa s najväèšou pravdepodobnosśou zmení, 
rovnako, ako sa menia potreby nás, zakladateliek a našich detí, 
ktoré práve nastúpili do škôlky. Keïže nám konèí materská, 
týmto by som chcela vyzvaś všetkých rodièov na materskej, ktorí 
máte záujem sa stretaś alebo prevziaś iniciatívu oh¾adom pravidel-
ných, doobedných stretnutí, ozvite sa mi. Srdeène vítaní je, nao-
zaj, každý, koho tieto riadky oslovili.
 Zakladate¾ky: Michaela Stránská z Beckovskej Viesky: mat-
ka dvoch detí, dula, laktaèná poradkyòa Mamily a aktívna do-
brovo¾níèka v slovenskom skautingu, Ginko - Piešśany; Barbara 
Petrgálová z Beckovskej Viesky: matka troch detí, speváèka 
¾udových piesní, lektorka spevu pre deti a dospelých, lektorka v 
detskej taneènej škole Tancovadlo - Piešśany

Michaela Stránská

DÔCHODCOVIA
 V apríli sme sa v hojnom poète zúèastnili kladenia vencov v 
Rako¾uboch. Pred vo¾bami sme upravili a pokosili záhon  pred 
spoloèenskou miestnosśou v Beckovskej Vieske. Tri skupiny 
upratovali cintoríny v jednotlivých èastiach obce. Najviac práce 
dajú vždy cintoríny v Koèovciach a Rako¾uboch vzh¾adom na za-
sadené tisy a ihliènany. Vyšli sme si aj na výlet vlakom do rázovitej 
obce Terchová. Boli sme rozèarovaní, že reštaurácie a stánky 
neboli otvorené. Všetko pôsobilo opusteným dojmom, asi že 
sme boli pred sezónou. Vyšli sme aj na kopec so štylizovanou 
sochou Jánošíka, odkia¾ je pekný výh¾ad na Terchovú.

 V máji sme navštívili Dubnický kaštie¾ s roz¾ahlým parkom. 
Kaštie¾ je kultúrnou pamiatkou, ktorá patrí k najhodnotnejším his-
torickým stavbám na Slovensku. Kaštie¾ s renesanèným jadrom 
je švorkrídlová budova nepravidelného tvaru, ktorú zaèal budovaś 
š¾achtic Gašpar Ilešházi v 40. rokoch 17. storoèia na staršom 
základe. Neskôr ho nieko¾kokrát prestavali. V roku 1835 ho po-
sledný Ilešházi predal finanèníkov Jurajovi Sinovi. Jeho najmladšia 
dcéra Ifigénia sa rozhodla urobiś z kaštie¾a pompézne prostredie 
na prijímanie hostí. Zaslúžila sa aj o rozvoj Trenèianskych Teplíc. V 
roku 1909 ho predala  akcionárovi lesopriemyselnej spoloènosti 
Ignácovi Schanzerovi, ktorý tu v roku 1912 dal zaviesś vodovod 
a elektrický prúd. V súèasnosti v kaštieli sídli Dubnické múzeum, 
Mestské informaèné  centrum a galéria.
 Dòa 15. mája sa stretlo 16 èlenov našej organizácie na vy-
chádzke na Vàšky/Klíže. Zraz sme mali na salaši. Odtia¾ sme vyšli 
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na hranicu kálnického chotára a okolo starej oskoruše sme sa 
lesíkom dostali na rázcestie. Šli sme po suchej ceste a došli sme 
na kraj lesa nad Beckovom, odkia¾ je netradièný výh¾ad na hrad 
zozadu. To sa nám málilo a vrátili sme sa na rázcestie a blatis-
tou cestou sme po chvíli prišli znovu na kraj lesíka. Ukázal sa 
nám nádherný výh¾ad  na kopce, ktoré kvôli Vàškom nevidíme. A 
práve kvitli agáty, takže ich vôòa nás sprevádzala celou cestou. 
Pri ceste späś sme na vrchu kopca prišli ku ohrade z lán. Tie 
sme podliezli a pokraèovali dolu kopcom.  Po chvíli tí prví zazreli 
stádo asi 10 kráv s býèkom. Kravy nás zbadali a pohli sa smerom 
k nám zrejme oèakávajúc, že im nieèo nesieme. Tak sme ich 
chceli obísś poza medzu, porastenú stromami a krovinami. Na 
druhej strane sme však uvideli zvyšok stáda. Tak sme sa vrátili a 
všetci sme bežali na druhý koniec lúky, kde bola ohrada. A všetky 
kravy za nami. Bolo to ve¾mi smiešne, ako sme roztrúsene bežali 
za ohradu. A kravy sa asi meter pred òou zastavili a tými ve¾kými 
oèami na nás zvedavo h¾adeli. Museli sme si nájsś náhradný 
chodník cez medze, èo bolo dosś nároèné. Na salaši sme si dali 
každý nieèo dobré. A potom sme sa dozvedeli, že na predsedu 
vlády bol spáchaný atentát....
 Dòa 11.6. sa uskutoènili prvé okresné športové hry JDS 
v Novom Meste nad Váhom v priestoroch školy v Mnešiciach. 

Súśažili trojèlenné tímy 
mužov a žien v šiestich dis-
ciplínach, súśažiaci si mohol 
vybraś tri. Disciplíny boli pri-
spôsobené veku súśažia-
cich, nebehalo sa ani nes-
kákalo. Získali sme 2 bron-
zové medaily v kope na bránu 
cez prekážku p. Ivan Kopas 
a v hode gu¾kami na šnúre  
p. Žofka Bystrièanová.
    Dòa 19.6. sa autobuso-
vého zájazdu zúèastnilo 27 
dôchodcov. Navštívili sme 
Hronsek, malú dedinu pri 

kúpe¾och Sliaè. Pôvodný vodný hrad mal kvôli tureckým nájaz-
dom vybudované opevnenie  s vodnou priekopou, cez ktorú sa 
prichádzalo padacím mostom.  Objekt pozostáva z troch budov. 
Najzaujímavejšími skvostami sú nástenné ma¾by v interiéri, ktoré 
znázoròujú najmä lovecké výjavy a komín v nadstavbe. Hrad 
nebol nikdy dobytý, pretože sa nachádzal v bažinatej krajine. 
V súèasnej dobe je vo vlastníctve súkromnej spoloènosti a je 
využívaný na kultúrno-spoloèenské akcie ako divadelné pred-
stavenia, svadby ap.
 Drevený artikulárny kostol v Hronseku  bol zapísaný do Zozna-
mu svetového kultúrneho a prírodného dedièstva UNESCO 7. 
7. 2008. Stavba kostola zaèala 23. 10. 1725 a v roku 1726 bol 
vysvätený. Má pôdorys kríža, je 8 m vysoký, 23 m dlhšie rameno 

kríža, 18 m kratšie rameno. 
Do kostola vedie 5 vchodov 
a po obvode má 30 okien.
 Vnútorná klenba tvarom 
pripomína prevrátenú loï. 
Nachádzajú sa tu neob-
vyklé  prvky škandinávskej 
architektúry pod¾a èoho sa 
usudzuje, že na stavbe pra-
covali remeselníci  z Nór-
ska a Švédska. Unikátne 
je použitie spojovacej 
techniky hlavných nosných 
prvkov, ktoré sú pospájané 
klasickými tesárskymi spo-
jmi a drevenými kolíkmi. 
Kostol má 1100 miest na 
sedenie amfiteatrálne um-
iestnených. Z každého mi-
esta je vidno oltár. K oltáru 
patrí 6 obrazov, ktoré sa 
vymieòajú pod¾a cirkevného 
roku. Má výbornú akustiku. 
Nádvorie kostola zdobia 3 mohutné lipy, ktoré boli zasadené pri 
stavbe kostola. Kostol používa evanjelický cirkevný zbor od jari 
do jesene, pretože sa v  òom nekúri. V blízkosti kostola je zvonica 
s rovnakou architektúrou.
 Po dobrom obede sme si išli obzrieś hrad Víg¾aš, ktorý je tiež v 
súkromných rukách. Je kompletne zrenovovaný a používa sa na 
podnikové akcie, poskytuje aj ubytovanie. Keïže sa zachovalo 
minimum pôvodného zariadenia, na prehliadke sme obdivovali 
predovšetkým architektúru hradu. Na ceste späś sme sa ešte 
zastavili v Prievidzi a pozreli sme si Piaristický kostol, ktorý je ná-
dherne vyzdobený ma¾bami od zeme až na strop.
 V júli štyri èlenky absolvovali autobusový zájazd do Francúzska 
po zámkoch na Loire. Navštívili 9 zámkov v údolí Loire plus Ver-
sailles.

 Poèas Dní obce dve  naše èlenky sa zúèastnili na výstave 
keramiky v spoloèenskom dome v Beckovskej Vieske a 
zároveò robili sprievodkyne. Tento rok sme sa varenia v kotlíku 
nezúèastnili, pretože sme sa obávali, že to v tej horúèave nezv-
ládneme. Uvidíme, ako bude na budúci rok.
     Eva Šebeòová



 Na našich cintorínoch máme tzv. automaty na svieèky. 
Majite¾om a prevádzkovate¾om je firma sviecky.eu. V au-
tomate sú uložené svieèky a za 
ne zaplatíte 1,00 euro vhode-
ním do pokladnièky. Túto službu 
privítali mnohí obèania. Môžete 
sa na cintoríne hocikedy zastaviś 
a zapáliś svieèku za vašich blíz-
kych. Predaj je založený na cha-
raktere a svedomí ¾udí.
 Už minulý rok sa mnohí 
obèania ozývali, že nebývajú 
pravidelne svieèky dopåòané, že 
tam chýbajú... Tak som zisśovala 
preèo. A dostala som nepríjemnú odpoveï. ¼udia prestali 
platiś za tento tovar! Najviac peòazí chýbalo v Rako¾uboch a 
v Beckovskej Vieske. A sme doma /rozumej na Slovensku/. 
Žia¾, svedomie a charakter sa dnes už moc nenosí. Niekto 
chrapúnsky zoberie svieèky bez zaplatenia z automatu, 
zapáli ich svojim blízkym, aby sa im zavïaèil, poïakoval, 
alebo aby sa ukázal pred druhými, ako si on váži svojich 
zosnulých.
S ukradnutou svieèkou!!! 
 Hanbila som sa pred pracovníkom tejto firmy /za vás, 
ktorí neplatíte/, keï zaèiatkom leta som zastihla pracovní-
ka firmy, ako dopåòal svieèky v Beckovskej Vieske. Spýtala 
som sa, aká bola tržba. Tak mi povedal, že svieèky dopåòal 
pred mesiacom a teraz v Rako¾uboch bola 0 /rozumej nula 
eur/ a v Beckovskej Vieske 1 euro. V priebehu pár dní 
zmizli všetky svieèky. Majú kamerové záznamy a vidia, kto 
tam chodí pravidelne a ko¾ko svieèok si odnáša. Neviem, 
èi to riešili cez políciu alebo nie, podstatné je, že poniek-
torí „pozostalí“ sa nehanbia stáś pri hrobe svojich blízkych 
nad ukradnutou svieèkou! Nehovoriac o tom, že cintoríny 
sú pietne miesta, kde slušný èlovek sa správa tak, aby za-
choval dôstojnosś tohto priestoru /cit. zákony nižšie/. Skôr 
to vyzerá, že nám už na nièom a nikom nezáleží. Hlavne, že 
sme si „pomohli“ jedným eurom. Kde sa podelo svedomie? 

Kde je slušnosś?
 Ak si vy, ktorí za tovar poctivo platíte, všimnete, že niekto 
si svieèku zoberie a nezaplatí, prosím, upozornite ho, že je 
to krádež na pietnom mieste a že sa to jednoducho nerobí.
Buïme radi, že táto služba tu funguje. 
 Automaty prevádzkuje súkromná firma, ktorá nakupu-
je svieèky a oèakáva za ne primeraný zisk. To nie je to-
var obecného úradu, ako si niektorí myslia. A keby aj bol 
- predsa, keï za tovar treba zaplatiś, tak je jedno, èi úradu 
alebo súkromnej firme, inak je to krádež. Až jedného dòa 
„svieèkomaty“ z našich troch cintorínov zmiznú, bude 
všetkým jasné preèo. Nerobte hanbu našej obci, prosím!  

Viera Jánošíková
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V HLBOKEJ PIETE NAD HROBMI NAŠICH BLÍZKYCH

Zákon č. 300/2005 Z. z. (Trestný zákon)
v § 365 hovorí, cit.:

Hanobenie miesta posledného odpočinku

(1) Kto znièí, poškodí alebo zneuctí hrob, urnu s ¾udskými 
ostatkami, pomník alebo náhrobnú dosku alebo znièí 
alebo poškodí zariadenie pohrebiska alebo iného mies-
ta posledného odpoèinku, alebo kto sa na pohrebisku 
alebo inom mieste posledného odpoèinku dopustí inej 
hrubej neslušnosti alebo výtržnosti, potrestá sa odòatím 
slobody až na dva roky.
 (2) Odòatím slobody na šesś mesiacov až tri roky sa 
páchate¾ potrestá, ak spácha èin uvedený v odseku 1
a) závažnejším spôsobom konania, alebo
b) z osobitného motívu.
 (3) Odòatím slobody na jeden rok až päś rokov sa 
páchate¾ potrestá, ak spácha èin uvedený v odseku 1 a 
spôsobí ním znaènú škodu. 

Zákon 131/2010 Z. z. o pohrebníctve
v § 25 hovorí, cit.:

Povinnosti návštevníka pohrebiska

Návštevník pohrebiska je povinný
a) dodržiavaś ustanovenia prevádzkového poriadku po-
hrebiska, ktoré sa týkajú povinností návštevníkov,
b) zachovávaś dôstojnosś pohrebiska.
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Vitajte naši najmladší

Tamarka Ježovica, Filip Bobocký, Mateo Pokopec, Michal 
Slanina, Eliška Baláková, Vivien Nováèiková, Samuel Kovár,  
Dorota Švecová, Ester Pribulová

Èím by bol èlovek bez detí?
Prázdny stôl, možno prestretý,

a život šiel by poved¾a.

Blahoželáme našim jubilantom

70  rokov - Anna Kubíèková, Anna Krajèiová, Anna Podhorská, 
Anna Brišková, Anna Sedláèková, Zuzana Slavová, Peter Ma-
sarik, Eva Mitáèová, Anna Nemèeková, Ing. Ján Tupý, Viera 
Kováèová, Josef Stavinoha, Ing. Stanislav Dereisig, Ing. Anna 
Tupá, Božena Mihálová

80 rokov - Eva Hurtoòová, Jozef Putera, Anton Minárik

85 rokov - Janka Kaukalová, Štefánia Šutovská,
     Magdaléna Macová

90 rokov - Ján Hanáèek

95 rokov - Jana Podhorská, Anna Belanová

Všetko dobré priaś sme chceli,
nech vás láska povznáša,

nech ste stále svieži, bdelí,
aj keï vek sa ohláša.

Rozlúčili sme sa s našimi občanmi
Drahomíra Kuzselová - 76 rokov • Elena Jedlièková - 93 
rokov • Jozef Beòaèka - 73 rokov • Ján Melišík - 64 rokov • 
Marta Nemèeková - 80 rokov • Michal Michalec  - 36 rokov 

Drahé miesta, ktoré už neuvidíš - vieš o nich, kde sú.
Zádumèivo, no presne.

Aj že sú už mimo dosahu. Nezmenite¾ne.
Len v pomyse¾nom pamäśovom vreci nesieš si nažité

a raz vrátiš nebesám to všetko.
A zaïakuješ za to.

SPOLOČENSKÉ  OKIENKO
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PRIPRAVOVANÉ AKCIE

• 26.10.2024 sa bude konaś Lampiónový sprievod. Zaèiatok 
akcie o 18:00 pred Spoloèenským domom v Koèovciach. 
Lampiónový sprievod pôjde od SD Koèovce na Skalku k hrobke 
Rakovských. Treba si doniesś so sebou lampióny, dobrú náladu,  
masky sú  vítané. Drobné obèerstvenie bude zabezpeèené. 

• 7.12.2024 príde po roku do našej obce Mikuláš. Akcia sa 
bude konaś v popoludòajších hodinách v Spoloèenskom dome 
v Koèovciach . Bližšie informácie budú ešte zverejnené.

                     kultúrna komisia


